

(第9批 2021年9月4日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区划	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况
117	D2G D20 2109 0400 32	金宝铸造有限公司铸造、冶炼废铁的生产粉尘造成烟尘滚滚，排放的废气令周边居民深受其害，曾经多次向属地环保部门反映，都反馈说是达标排放，实际根本没有解决。同时，反映金宝铸造有限公司和北江监狱排放的污水造成灌溉水污染，周边农民无法种菜，被污染水流武江河、北江。	浈江区十里亭镇	大气、水	<p><b>一、基本情况</b> 韶关金宝铸造有限公司（以下简称金宝公司）是广东省韶铸集团有限公司（韶铸集团）全资子公司，成立于2000年10月31日，公司现有员工262人，专业从事各类中小型铸铁件生产，现年产铸件能力为30000吨，销售产值2亿元。主要生产设备为：8吨中频炉1套（2台）、6吨中频炉3套（6台）、1吨保温浇注炉3台、2吨自动浇注机1台、60吨/小时砂处理1套、80吨/小时砂处理1套、40吨/小时砂处理1套、抛丸清理设备14台套等。</p> <p><b>二、核实情况</b></p> <p>（一）关于群众反映金宝铸造有限公司铸造、冶炼废铁的生产粉尘造成烟尘滚滚，排放的废气令周边居民深受其害的问题 经调查，信访人反映该问题部分属实。金宝公司产生粉尘工序主要是中频炉工序、抛丸工序。2021年9月6日，广东省韶关生态环境监测中心站采样监测显示，该公司生产过程中有组织、无组织排放的颗粒物，均达到《大气污染物排放限值》（DB44/27-2001）表2工艺废气大气污染物排放限值（第二时段）。但由于金宝公司精细化管理存在问题，中频炉生产烟尘少部分未被吸尘罩吸收，铸造车间内散落的型砂、除尘器接收粉尘部分散落在车间内；厂区道路上有散落的造型砂未及时清理，车辆运输行驶时带起扬尘，对周边环境造成一定影响。</p> <p>（二）关于群众反映的金宝公司与北江监狱排放的污水造成灌溉水污染，周边农民无法种菜，被污染水流武江河、北江的问题 经调查，信访人反映该问题不属实。一方面，金宝公司厂区上游黄岗片区生活污水汇集北江监狱排出的生活废水后，流经金宝公司厂区后排出厂外；2018年，我区已在下游建设调节池，将该区域生活污水接入市第一污水处理厂处理。另一方面，原来百姓农业灌溉源是北江监狱原鱼塘水，2016年北江监狱将该鱼塘填平，并与当地村委签订了《关于广东省北江监狱填平办公楼北面鱼塘给予清村停止提供农业用水一次性补偿的协议》，该地区失去了农业主要灌溉水源。</p> <p>（三）关于曾经多次向属地环保部门反映，都反馈说是达标排放，实际根本没有解决的问题 经调查，信访人反映的情况不属实。今年以来，我区和生态环境部门未收到关于金宝公司的举报投诉。</p>	部分属实	<p>一、迅速行动，现场核处，收到交办件后由区委书记陈来安、区长鲁锦峰同志组织生态环境、工信、住建、农业、十里亭镇等单位深入金宝公司现场核查，并召开专题会议研究制定整改措施，要求各单位要加强协调指导，企业落实主体责任，确保有关问题全面整改。</p> <p>二、成立了区中央环保督察信访案件金宝铸造有限公司有关问题整改工作小组，并印发了《浈江区金宝铸造有限公司有关环保问题整改工作实施方案》，明确职责分工，加强部门配合，在9月5日现场整改基础上逐一落实整改。</p> <p>三、组织约谈了金宝公司有关负责人，要求一是端正思想，提高站位，营造良好的生产生活环境；二是压实责任，立行立改，改善公司内部及周边地区环境质量；三是建立长效机制，学习韶钢等企业先进管理经验，加快推进技术升级改造。</p> <p>四、加强监管，督促整改，职能部门采取积极措施，驻厂指导企业切实加快整改，加强该公司周边环境卫生的清扫和整治。</p> <p>五、直面问题，立行立改，一是对主要生产设备进行彻底清扫，建设厂区内部喷淋系统，加大洒水车对厂区道路进行洒水；加快推进技术升级改造工作。二是对接配合市级单位进一步完善片区污水管网建设；加快建设周边区域抽水泵站，积极解决农业生产灌溉问题。三是走访周边居民群众，组织召开村委会会议，听取群众对金宝公司整改的意见建议，传递加快问题整改的积极信息。</p>	无